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тають на умови та механізми виникнення мутацій, як причин розвитку 
спадкових хвороб людини та типам їх успадкування, сприяючи розвит-
ку клінічного мислення у майбутніх медиків.

Тому, навіть в дистанційному навчанні, студент має пройти шлях від 
сприйняття інформації до її розуміння, відтворення та використання у 
майбутній професійній діяльності, на що направлена робота колективу 
кафедри медичної біології Тернопільського національного медичного 
університету ім. І.Я. Горбачевського МОЗ України.

МЕТОДОЛОГІЧНИЙ ПІДХІД ДО ВИКЛАДАННЯ ОСНОВ 
ФОНІАТРІЇ

Пухлік С. М., Добронравова І. В., Тітаренко О. В.
Одеський національний медичний університет

Вступ. Голосом у повсякденному житті користується кожний з нас. 
Однією з головних відмінностей людини, що відображає закономір-
ності її фізіологічного, розумового і соціального розвитку, є наявність 
особливого психічно-розумового процесу під назвою мова. Мова су-
проводжує наші справи і вчинки, передуєїм та підсумовує їх. Існують 
ряд людей, для яких голос є часткою професії. Це люди голосомовних 
професій. До цієї ж групи відносяться і медики – лікарі, медичні се-
стри. Від вміння володіти своїм голосом, від його благозвучності зазви-
чай залежить успіх спілкування з пацієнтом, а часто і якість лікування. 
Сила слова може лікувати, може кривдити. Ще на початку  ХХ ст. Є.М. 
Малютин писав: «Фоніатрія потребує величезний контингент професі-
оналів, до яких можна долучити не лише працівників голосу, але й усіх 
осіб, які мають справу з публікою (а таких більшість)» . Це твердження 
в наш час набуло ще більшої актуальності.

Основна частина. Фоніатрія – це галузь отоларингології, медична 
наука, предметом вивчення якої є проблеми голосу, мовлення, а також 
слуху, оскільки він пов’язаний з голосовою та розмовними функціями в 
їх нормальних та патологічних проявах. Зазвичай фоніатрична допомога 
здійснюється отоларингологами, які в більшості своїй не володіють спе-
ціальними фоніатричними методиками і тому встановлення правильно-
го фоніатричного діагнозу та призначення адекватного лікування часто 
викликає значні труднощі, до того ж у 50% випадків є неадекватною [1, 
2, 3]. Стратегія модернізації освіти передбачає поліпшення її якості.
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Отже, виникає необхідність надати додаткові знання лікарям з ме-
тою поліпшення їх профорієнтації в спеціальності, оволодіти додат-
ковими методами дослідження, які використовуються в фоніатрії, спе-
ціальними методами лікування.  Ми розробили навчальний алгоритм, 
який би полегшив освоєння фоніатричної науки: детальне вивчення 
анатомії і фізіології голосоутворюючої системи (носа и придаткових 
пазух, всіх відділів глотки, м′язово-зв′язкового апарату гортані); вста-
новлення взаємовідносин між станом цих систем і якістю голосу, між 
патологією слухового аналізатору та якістю голосу, між патологією сис-
тем, які мають вплив на механізми голосоутворення (нервова, легене-
ва, серцево-судинна, шлунково-кишкова, ендокринна). Фундаментом є 
теорії голосоутворення (міоеластична, нейрохронаксична), які поясню-
ють такі поняття як діапазон, теситура, тембральна окраска, сила го-
лосу та вібрато. Найбільш важливо засвоєння практичних навичок, на 
яких базується практична діяльність лікаря, тобто методів дослідження 
фоніатричної функції (непрямої, ендоскопічнолї, прямої ларингоскопії, 
мікроларингоскопії, ларингостробоскопії, мікроларингстробоскопія, 
вимірювання часу максимальної фонації, акустичного аналізу голосу.

Велику увагу приділяємо збору анамнезу – характеру використання 
голосу (професійне, непрофесійне, класичне, естрадне, постійне, пері-
одичне). Формулюємо поняття голосового навантаження (тривалість, 
регулярність, умови, в яких проходить навантаження, відповідність 
репертуару, який виконується, діапазону голосу). З’ясовуємо трива-
лість захворювання, попереднє лікування, його ефективність (на думку 
хворого). Усе це дозволяє встановити фоніатричний діагноз (функці-
ональні, органічні порушення голосу), а також призначити адекватну 
терапію, враховуючи багатофакторний механізм виникнення проблеми, 
тривалість та важкість перебігу, попереднє лікування.

Висновки. Створення алгоритму викладання основ фоніатрії дозво-
ляє оптимізувати процес навчання, розширити загальний та професій-
ний кругозір майбутніх лікарів, покращити професійну здатність нада-
вати як оториноларингологічну, так і фоніатричну допомогу пацієнтам, 
покращити особисті властивості та навички користування голосом.
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Пухлік С. М., Тітаренко О. В., Добронравова І. В., Дедикова І. В.
Одеський національний медичний університет

Вступ. Провідна роль у розвитку охорони здоров’я відводиться 
системі мотивації медичних працівників до підвищення рівня їх про-
фесіоналізму. Справжній професіонал володіє знаннями, навичками і 
правилами поведінки, які пацієнти і суспільство очікують від фахівця 
при виконанні ним своїх професійних обов’язків. У це поняття входить 
також усвідомлена потреба до постійного самонавчання і прагнення до 
підтримання належного професійного рівня.

Основна частина. Підготовка сімейних лікарів показує, що їх знання 
в отоларингологіі, особливо отіатрії явно недостатні. Необхідно також 
відмітити скорочення годин викладання ЛОР спеціальності для сімей-
них лікарів. Тому саме життя змушує практикуючого фахівця самостій-
но освоювати суміжні питання своєї спеціальності. Клініка кафедри 
оториноларингології ОНМедУ розташована на базі ЛОР-відділень 11 
міської клінічної лікарні, обласної клінічної лікарні та клініки універси-
тету. При навчанні курсантів циклу сімейна медицина використовується 
уніфікована програма з отоларингології. Цикл включає в себе лекційний 
матеріал, в якому найбільший інтерес викликають лекції з топічної ді-
агностики рівня ураження слухового аналізатора, лікування гострих і 
хронічних гнійних середніх отитів, ураження сенсоневрального апарату 
внутрішнього вуха. Семінарські заняття присвячені питанням з надання 
невідкладної допомоги при сторонніх тілах і травмах вуха, діагностики 
та лікування його вродженої патології. Але найбільший інтерес визи-
вають питання практичного застосування отриманих знань. В цьому 
відношенні найбільш важким і цікавим є освоєння навичок отоскопії 
з метою діагностики різних захворювань вуха. Навіть досвідчені ото-
ларингологи іноді звертаються до детальних методів огляду зовніш-
нього слухового проходу, барабанної перетинки, структур середнього 
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